

春运40天运送旅客超千万

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞 民航报道组黄跃光)为期40天的2016年春运昨天宣告结束,我市公铁水空完成客运量1052万人次,同比下降26.7%。春运期间全市交通运输总体安全有序,公路

道路基本畅通,市场运营秩序良好。随着高铁、民航的发展和市民出行方式的多元化,今年春运期间,私家车自行返乡剧增,拼车出行也在日益增多,铁路、民航依然保持增长态势,但公路客运出现萎缩。

据悉,今年春运铁路旅客运输496.7万人次,上升17.5%。民航加大国内旅游航线航班及日本、泰国、越南等东南亚方向国际航班,春运完成旅客吞吐量达86.5万人次,上升7.5%。春运期间营运车辆没有发生重特大

事故,安全形势好于往年。根据往年惯例,随着春运结束,机票价格开始大面积“跳水”,国内航线三四折机票逐日增多,甚至有可能出现高铁票打折,有计划出游的市民可关注。

我市“发放”桥梁“身份证” 195座桥梁有了身份标识

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员朱娟娟 胡成燕)昨天上午,鄞州区市政处在广德路立交桥对桥面防撞墙进行编号。今年,鄞州城管局将对城区195座桥梁进行编号,届时这些桥梁将有专属“身份证”。这也是我市首次对城区桥梁进行“身份标识”。目前,鄞州中心城区由城管局养护的桥梁有195座,其中包括机场路和潘火高架2座高架桥,大型桥梁8座,中小桥梁185座。“在未进行编号前,桥梁病害定位一般通过养护单位日常巡查和智慧城管网格员上报。”相关负责人介绍,由于部分病害位置较偏,所以在隐患上报时存在位置偏差、描述错误等问题,再加上城区桥梁分布范围广,高架桥及大型桥梁线路较

长,养护单位花费较长时间才能定位病害位置,影响工作效率。为更加精确掌握城区桥梁运行状况,方便对桥梁病害、后期维修等工作“对症下药”,从今年2月起,鄞州城管局组织桥梁养护单位对辖区内的部分高架桥、大型桥梁、无名桥及重名桥开展养护管理编号设置编排工作。“桥梁编号设置编排,相当于‘身份证号’的设置,‘规矩’也不少。”相关负责人介绍,此次编号设置编排将以桥墩位置对应桥面防撞墙位置为编号点,以管理范围000为起始号,比如1号桥墩为001。大桥起始号南北方向由南往北编制,东西方向由东向西编制。目前,鄞州区市政处已完成广德路立交、鄞县大桥、鄞州大桥等7座大型桥梁的编号编排,下一步将继续对无名桥、重名桥开展编排。

踏春



连日来,阳光明媚,不少市民选择外出休闲,享受大自然的无限风光。图为市民行走在鄞州区瞻岐镇方桥村的千年狭石岭拱桥上。(徐能 摄)

镇海“学雷锋”广场活动启动 千名志愿者进社区为民服务

本报讯(记者余建文 通讯员汪双燕)昨天上午,镇海区2016年“学雷锋”志愿服务进社区广场活动启动。在蛟川街道炼化社区主会场,近百个摊位为市民提供电器修理、政策咨询、理发配钥匙等各类便民志愿服务。与此同时,该区其他镇(街道)和各级文明单位也设立了分会场,千余名志愿者热心为市民服务。据悉,本周也是镇海区的公民爱心活动周。在活动现场,蛟川街道还把剪纸、版画、面塑等“非遗”技艺搬上服务台,现场演示教授,很受市民欢迎。启动仪式上,还为新组建成立的区环境卫

生整治志愿者总队各分队和区“天使的翅膀”红十字医志愿服务总队授旗。据悉,“天使的翅膀”服务队是全市率先成立的以医院为主体、社区为阵地的志愿者队伍,首批100名队员全部来自招宝山街道各社区,将于本月中旬起在龙赛医院、镇海区中医院开展试点志愿服务。“倡导志愿服务进社区,实现常态化、制度化,旨在将‘学雷锋’落到实处,持续推进‘厚德镇海’建设”,区文明办负责人说。据了解,目前镇海全区登记注册志愿者有3万余人,大小服务队480多支,涌现出了一大批优秀志愿者和“活雷锋”。

“二羊币”身价暴涨 市民投资需谨慎



图为“二羊币”。(陈章升 摄)

本报讯(记者陈章升)农历羊年已过,但2015年羊年贺岁普通纪念币在甬城各大收藏品交易市场

的热度不减。短短一年多时间,这枚纪念币仿佛搭上高速列车,价格从每枚10元一路飙升至120元,成为收藏领域的一匹“黑马”。2015年羊年贺岁普通纪念币又称“二羊币”,由央行于去年2月初正式对外公开发售。该币面额10元,直径27毫米,材质为双色铜合金,发行数量为8000万枚。记者从本地收藏品交易市场了解到,“二羊币”售价已涨至120元。目前,有不少店主捂货惜售,并以每枚低于市场价10元至20元的价格持续收购,期待该币价格继续走高。同时,也有一些市民跟风炒作,在收藏品市场及网上交易平台购入“二羊币”,希望趁势赚上一笔。

“二羊币”价格为何上涨如此之快?宁波资深钱币收藏爱好者韩先生分析,生肖题材是近年来纪念币收藏领域的热门品种。作为我国发行的第二轮生肖贺岁纪念币的首枚,去年发行的羊年贺岁普通纪念币首次采用10元面额。这款纪念币特点明显,相比今年贺岁猴币,发行量要少得多。另外,炒作纪念币的币商也间接推高了“二羊币”的价格。“收藏者买一枚作藏品倒是可以考虑。如果盲目跟风炒作,大可不必。”范宅古玩市场一位店主提醒,“收藏品投资领域与股市一样,入市有风险,投资需谨慎。去年一些高价收购航天纪念钞的币商,至今没有解套回笼资金。”值得关注的是,随着近年来纪念币价格水涨船高,网上已出现一些仿制纪念币,其中就包括“二羊币”“航天纪念币”等时下热门纪念币品种。市民在收藏购买时需要多留心,以免上当受骗。

以旧书传递爱心 以绿植倡导环保

象山一民间慈善基金掀起“旧书换绿植”公益热潮

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站翁莉 陈光曙)前天中午,一场以“书·爱”为主题的旧书换绿植公益活动在象山文峰学校火热进行。短短一个多小时,2000盆绿植兑换了近5000本旧书。据悉,此次公益活动近期将在该县14所学校内共同开展。

记者了解到,“旧书换绿植”活动是由象山水滴爱心慈善基金发起的。这个民间公益组织有20名成员,均是“85后”。“今年已经是‘第三季’了,前两季我们只是号召学生、市民捐旧书,这次想给他们爱心回馈。考虑到植树节即将到来,我们便推出‘旧书换绿植’活动,同时倡导低碳环保的理念。”该慈善基金负责人

胡乐鹿告诉记者,基金出资5.7万元购买了1.5万盆绿植,其中12650盆用于学校学生兑换,其余给市民兑换,学生两本书换一盆绿植,市民5本书换一盆。换来的旧书将送给该县民工子弟学校的学生,“取之于本县爱心人士,用之于本县困难群体,让身边人帮助身边人。”胡乐鹿说。

截至昨天,象山已有10所学校开展了“旧书换绿植”活动,换得1万多本书,并广受学生好评。据悉,此次活动将于3月5日上午9时半至下午3时,在象山丹城大润发超市门口、星巴克咖啡门口和爱心中转站设点,届时将有2000多盆绿植供市民兑换。



昨天上午,江北中马街道社区来了一群垃圾分类小小宣传员,他们是江北前港幼儿园的大班孩子。据江北前港幼儿园园长何芳介绍,此次幼儿园组织大班幼儿开展了垃圾分类主题实践活动,让孩子们当回环保小卫士,走进社区,捡垃圾,并进行分类投放。图为小朋友们展示在社区内清洁的垃圾成果。(周维强 郭雅静 摄)



昨天下午,宁波电力“小草”奉化服务队成员正在城区西街46号内的陈愈老人家里免费更换LED节能灯。(严龙 竺昕珂 摄)

为给产妇输血 他用体温加热血袋 网友点赞的医生找到了



用体温温暖血液的姚医生。

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员庞赞)把一袋血抱在胸前,用自己的体温加热血袋的照片在宁波的微信朋友圈里疯传,赢得不少网友点赞。昨天晚上,笔者找到了该照片的主人公——一位略显清瘦的男医生,他是宁大附属医院产科主治医师姚路。这张照片最早由网友“小一一枚人”于上个月24日发到微博上的,称有产妇因产后出血急需输血,医生用自己的体温加热血袋,妇产科内充满正能量。事情过去已经一个星期了,当时有个产妇顺产,早上推进产房,下午三时许宝宝出生。本来一切顺利,可是突然出现产后出血的情况。据悉,该产妇总出血量达到1500毫升,床单染红了一大片,触

目惊心。科室的医护人员一方面迅速止血,另一方面及时输液并准备输血。因为事发突然,没有临时准备,及时送来的3袋血液冰凉冰凉的,需要加热。这时,产妇因失血过度,脸色苍白,已经有失血性休克的轻度表现。在大家想办法加热血袋之际,姚路一把抓住血袋,塞进了自己的怀里,一边暖血,一边照看产妇的情况。整个暖血过程花了二三十分钟的时间。“当时只是想赶紧给产妇输血,也没想太多,等暖完了,才觉得胸口有点凉。”姚路说,在输血半个小时后,产妇脸上渐渐有了血色,人也精神起来,这时大家才松了一口气。姚路觉得这是件小事,没往心

里去,由于当时情况紧急,只希望血暖得快便把血袋往自己怀里塞。但这一幕,被同事看到,很是感动,将其拍了下来发到了网上。宁大附属医院输血科主任赵枫告诉笔者,医院里的血液保存在2摄氏度至6摄氏度的冰箱里,这样才能保证血液里的红细胞寿命最长。通常,急诊、手术室等输血会提前做好准备,用复温器把血液迅速恢复到30摄氏度左右。“姚路医生的做法,从专业上看也很值得点赞,血液加热时是不能超过人体温度的,否则红细胞会被杀死。当时去急诊室,手术室加热太迟、太麻烦,也不现实。”赵枫说,面临那么大的输血量,患者又产后虚弱,这样的加温,十分有必要。

【紧接第1版】强化短板意识,着力增强协商议政实效,着力强化民主监督职能,着力做好团结联谊工作,着力提高调查研究水平,为实现“十三五”发展良好开局作出积极贡献。俞正声强调,习近平总书记系列重要讲话精神,在中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,从党和国家事业发展全局出发,深刻分析并科学回答巩固和发展统一战线一系列重大问题,是指导统一战线事业发展的纲领性文件。人民政协作为爱国统一战线组织,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,认真做好协调关系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作,努力汇聚实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,全国政协副主

席陈晓光向大会报告政协十二届三次会议以来的提案工作情况。政协十二届三次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,认真贯彻落实中共十八大和十八届三、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧扣制定“十三五”规划,通过提案积极履行职能,提交提案6012件,经审查,立案5027件。截至2016年2月20日,99.5%的提案已经办复。在主席台就座的领导同志还有:马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严雋琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等。中共中央、全国人大、国务院有关部门负责人应邀列席开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。